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Objectius

Amb vista a les eleccions europees del juny de 2024 ens interessa copsar l’estat de l’opinió pública a Catalunya vers 
la Unió Europea (UE), les seves institucions i, en particular, el Parlament Europeu, així com l’interès en l’actualitat de 
la UE, la valoració d’algunes de les mesures adoptades per l’Eurocambra durant la IX legislatura i la intenció d’anar a 
votar en els propers comicis.

L’enquesta aborda diverses qüestions. En primer lloc, volem saber el grau d’europeisme de les persones 
entrevistades i fins a quin punt ser europees és important per elles. També hem preguntat per la valoració que fan 
sobre el funcionament de la UE i fins a quin punt coneixen i confien en les institucions europees. Hem demanat per 
les competències, els temes que hauria d’abordar la UE i el posicionament davant l’entrada de nous països. 
Finalment, hem dedicat un bloc a les properes eleccions del mes de juny.



Fitxa tècnica

• Àmbit: Catalunya.

• Univers: Ciutadans de la Unió Europea residents a Catalunya de 18 i més anys.

• Metodologia: Enquesta telefònica assistida per ordinador (CATI)

• Mostreig: Mostra estratificada per província, amb selecció de les unitats últimes (individus) mitjançant quotes 
encreuades de sexe i edat.

• Grandària de la mostra: 1.100 entrevistes amb una afixació proporcional.

• Error mostral: Per un nivell de confiança del 95% (1,96 sigmes) i P=Q, l’error real és de + 3,0 per al conjunt de la 
mostra en el supòsit de mostreig aleatori simple.

• Treball de camp: Realitzat per OPINÒMETRE SL del 19 de gener al 12 de febrer de 2024.



La mostra

Hem comparat les característiques de la 
mostra amb la població de referència: 
ciutadans de la Unió Europea residents 
a Catalunya de 18 i més anys. Trobem 
desviacions en variables que no eren 
quota, com el lloc de naixement (més 
nascuts a Catalunya), llengua primera 
(menys pes dels parlants d’altres 
llengües i més dels catalanoparlants) o 
el nivell d’estudis (més pes de la 
població amb estudis superiors).

Per aquesta raó, hem calculat uns 
coeficients de ponderació (pesos) que 
tenen en compte aquestes variables. 
Quan apliquem les ponderacions, 
aquestes diferències queden 
compensades.

Tots els resultats que presentem en 
aquest informe estan ponderats.

(*) Ciutadans de la Unió Europea residents a Catalunya de 18 i més anys

    

    

             

           

            

        

    

      

      

               

           

            

                                          

                

         

         

                  

           

            

                            

    

      

      

               

           

            

                    

               

       

       

                

           

            

                              

         

      

      

               

           

            

                                      

                 



Resum

Les persones entrevistades se senten majoritàriament molt o bastant europeistes i ser europeu és considerat com 
una part important de la seva identitat. Tanmateix, l’interès per la política europea és baix. 

Tot i que majoritàriament han respost que la veu dels catalans compta poc a la Unió Europea, es valora de forma 
clarament positiva (72%) formar-hi part.

Les institucions europees són poc conegudes. D’entre elles, el Parlament Europeu és el més conegut amb un 29% de 
mencions. Són majoria les persones que no tenen confiança en els diferents parlaments: català, europeu i espanyol. 

La majoria de les persones entrevistades considera que les accions de la Unió Europea tenen impacte en la seva 
vida diària i les valoren positivament.

Pel que fa a les competències, tot i que una de cada tres persones entrevistades considera que la UE n’hauria de 
tenir més són majoria la suma dels que consideren que la Unió Europea ja té les adequades o n’hauria de tenir 
menys. 

L’acord sobre la possible ampliació de la Unió Europea dels 27 membres actuals a 36 és favorable, destacant Ucraïna 
com el país que concentra més partidaris i Turquia el que n’aplega menys.

Pel que fa a les properes eleccions al Parlament Europeu, més de la meitat de les persones enquestades no ha 
sabut dir quan seran. En el moment de decidir el vot, la majoria respon que tindrà en compte els aspectes 
relacionats amb la UE, però també la situació política entre Catalunya i Espanya.



Principals resultats

1. Actituds davant la Unió Europea

2. Valoració del funcionament de la Unió Europea

3. Les institucions europees

4. Temes i competències

5. Ampliació

6. Eleccions

Al llarg de tot l’informe es presenten els resultats de cada pregunta pel total de la mostra i encreuada per les 
principals variables sociodemogràfiques, de posicionament ideològic i de simpatia de partit quan les diferències 
s’han considerat rellevants.

Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala amb un 
asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja que la incertesa 
estadística és molt elevada.



1. Actituds davant la Unió Europea



Sentiment europeista

   

   

   

   

  

    

       

   

    

     

Majoritàriament europeistes

La majoria de les persones entrevistades se sent molt o 
bastant europeista (55%).

Ara bé, un 30% se sent poc i un 14%, gens europeista.

[P13. Vostè es considera molt, bastant, poc o gens europeista?]



Sentiment europeista, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell 
d’estudis

Majors de 65 anys, els més europeistes

Quan comparem les dades segons sexe, edat, lloc de 
naixement i nivell d’estudis s’observa que en 
pràcticament tots els segments són majoria les persones 
que es consideren molt o bastant europeistes.

En sentit contrari, destaquen les dones i el grup d’edat 
més jove.

[P13. Vostè es considera molt, bastant, poc o gens europeista?]

        

         

         

        

        

        

         

       

         

         

         

        

         

         

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                       



Sentiment europeista per ideologia

[P13. Vostè es considera molt, bastant, poc o gens europeista?]
(*) Mostra petita, no representativa.

       

        

         

         

        

         

  

               

           

          

                   

              

 

     

                       



Sentiment europeista, espanyolista i catalanista

         

         

         

           

          

            

                       

Primer catalanistes, després 
europeistes

Per ordre de preferència veiem que en primer lloc les 
persones entrevistades es consideren catalanistes; en 
segon lloc, europeistes i, en tercer lloc, espanyolistes.

[P13_14_15. Vostè es considera molt, bastant, poc o gens europeista? I Espanyolista? I catalanista?]



Fins a quin punt és important per a la seva identitat

Ser europeu és important, ser català ho 
és més

Per a les persones entrevistades ser català o catalana és 
una part important de la seva identitat, amb una nota 
mitjana de 7,6 en una escala de 0 a 10.

A continuació, es troba ser europeu, amb una mitjana de 
6,7 i ser espanyol, amb un 5,8.

[P45. En una escala del 0 al 10, en la qual on 0 és gens important i 10 és molt important, fins a quin punt ser europeu és una 
part important de la seva identitat? I ser espanyol? I ser català?]

            

  

   

   

   

   

   

   

   

            

          

            

  

   

   

   

   

   

   

   

            

           

            

  

   

   

   

   

   

   

   

            

            



Identitat europea, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis

Més identificació entre la gent gran

Les persones nascudes fora d’Espanya són les que 
manifesten en major grau que ser europees és una part 
important de la seva identitat. Les segueixen les 
persones de més edat i les que tenen estudis inferiors.

El grup d’edat més jove és el que destaca com a menys 
identificat amb ser europeu.

[P45. En una escala del 0 al 10, en la qual on 0 és gens important i 10 és molt important, fins a quin punt ser europeu és una 
part important de la seva identitat? I ser espanyol? I ser català?]

        

         

         

        

         

         

         

        

        

         

         

         

         

         

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                        

                      

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

            

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

              



Identitat europea per ideologia

[P45. En una escala del 0 al 10, en la qual on 0 és gens important i 10 és molt important, fins a quin punt ser europeu és una 
part important de la seva identitat? I ser espanyol? I ser català?]
(*) Mostra petita, no representativa.

         

         

        

        

        

         

               

           

          

                   

              

 

     

                        

                      

   

   

   

   

   

   

               

           

          

                   

              

 

     

              



Interès per la política europea

   

   

   

   

  

    

       

   

    

     

Poc interès

Les persones entrevistades que manifesten que la 
política europea els interessa entre poc o gens (57%) són 
més que els que indiquen que els interessa molt o 
bastant (43%).

Un 11% afirma que l’interessa molt i un 32% bastant.

[P4. I la política europea li interessa molt, bastant, poc o gens]



Interès per la política europea, per sexe, edat, lloc de naixement i 
nivell d’estudis

Més interès a més edat i amb més 
estudis

Les opcions de resposta poc o gens interès són 
majoritàries en tots els perfils.

Els homes manifesten clarament més interès per la 
política europea, també els grups d’edat més grans. 
També s’observa que a major nivell d’estudis, major 
interès per la política europea.

Entre els menys interessats destaquen els més joves i les 
persones amb estudis inferiors.

[P4. I la política europea li interessa molt, bastant, poc o gens]

       

        

        

        

         

       

        

        

        

       

         

        

        

        

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                       



Interès per la política europea per ideologia

[P4. I la política europea li interessa molt, bastant, poc o gens]
(*) Mostra petita, no representativa.

       

        

       

       

        

        

  

               

           

          

                   

              

 

     

                       



Interès per la política

        

        

        

        

        

         

          

       

                       

La política europea en darrera posició

La política catalana i espanyola interessen més. Una de 
cada dos persones entrevistades afirma estar molt o 
bastant interessada per aquests àmbits de la política.

L’interès per la política europea és significativament 
inferior. Així, entre les persones enquestades són 
majoria les opcions poc o gens interès per aquests afers.

[P1_2_3_4. La política, en general, li interessa molt, bastant, poc o gens? I la catalana? I la espanyola? I la europea?]



2. Valoració del funcionament de la Unió Europea



Opinió sobre el funcionament de la Unió Europea

  

   

   

   

  

  

             

       

                       

        

             

     

Positiva

Un 40% de les persones entrevistades té una opinió 
bastant positiva sobre la Unió Europea i el seu 
funcionament i supera les opinions negatives o molt 
negatives.

Tanmateix, un 23% no es decanta i se situa en la 
categoria intermèdia: ni positiva ni negativa.

[P5. En general, té una opinió molt positiva, positiva, ni positiva ni negativa, negativa o molt negativa sobre la Unió Europea i el 
seu funcionament?]



Funcionament de la UE, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis

Opinió dividida, tot i que positiva

Les persones nascudes fora d’Espanya són les que 
valoren més positivament el funcionament de la Unió 
Europea. Les segueixen les majors de 65 anys i les 
nascudes a la resta d’Espanya.

Les persones nascudes a Catalunya tenen l’opinió 
clarament dividida.

[P5. En general, té una opinió molt positiva, positiva, ni positiva ni negativa, negativa o molt negativa sobre la Unió Europea i el 
seu funcionament?]

       

      

       

      

       

      

       

       

      

       

       

       

      

       

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                       

                       

                       

     



Funcionament de la UE per ideologia

[P5. En general, té una opinió molt positiva, positiva, ni positiva ni negativa, negativa o molt negativa sobre la Unió Europea i el 
seu funcionament?]
(*) Mostra petita, no representativa.

       

      

      

      

      

       

  

               

           

          

                   

              

 

     

                       

                       

                       

     



Fins a quin punt creu que per la UE compta la veu de...

  

   

   

   

  

    

       

   

    

     

         

  

   

   

  

  

    

       

   

    

     

       La veu de Catalunya compta menys

Quan comparem fins a quin punt compta la veu de 
Catalunya o la d’Espanya a la Unió Europea s’observa que 
segons les persones entrevistades la d’Espanya supera 
àmpliament a la de Catalunya: 18% i 44% compta molt o 
bastant respectivament.

Una de cada dues persones entrevistades opina que la 
veu de Catalunya compta poc i pràcticament un terç creu 
que no compta gens.

[P6. Fins a quin punt creu que la veu de Catalunya compta a la Unió Europea? I la d’Espanya?]



Fins a quin punt creu que la seva veu compta a la UE

  

   

   

   

  

    

       

   

    

     

La seva veu no compta

Quan preguntem fins a quin punt compta la seva veu, a 
la UE la resposta és molt negativa. El 84% considera que 
la seva veu compta poc o gens.

Únicament el 15% pensa que la seva veu compta molt o 
bastant.

[P7. Fins a quin punt creu que la seva veu compta a la Unió Europea?]



La seva veu compta a la UE, per sexe, edat, lloc de naixement i 
estudis

Entre els homes i nascuts fora 
d’Espanya

El que més destaca d’aquest encreuament és que l’opció 
de resposta més negativa “no compta gens” és 
majoritària entre molts perfils.

Un cop més, els homes, els grups d’edat mitjana i els 
nascuts fora d’Espanya són els que consideren en major 
mesura que la seva veu compta molt o bastant.

[P7. Fins a quin punt creu que la seva veu compta a la Unió Europea?]

     

      

       

     

       

     

        

        

       

        

       

       

       

       

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                       



La seva veu compta a la UE per ideologia

[P7. Fins a quin punt creu que la seva veu compta a la Unió Europea?]
(*) Mostra petita, no representativa.

        

       

       

      

         

       

  

               

           

          

                   

              

 

     

                       



Fins a quin punt creu que la seva veu compta

        

       

       

         

       

            

                       

Compta més a Catalunya

Independentment de l’àmbit territorial, la major part de 
les persones entrevistades creu que la seva veu compta 
poc o gens.

També s’observa clarament que els entrevistats 
consideren que on més compta la seva veu és a 
Catalunya, seguit d’Espanya i en darrer terme a la Unió 
Europea.

[P7. Fins a quin punt creu que la seva veu compta a la Unió Europea? La seva veu compta a Espanya? La seva veu compta a 
Catalunya?]



Formar part de la UE és positiu o negatiu

   

   

   

  

       

                     

       

     

Clarament positiu

Pràcticament tres de cada quatre persones entrevistades 
creu que és positiu formar part de la Unió Europea.

Únicament un 11% pensa que és negatiu i un 15% 
considera que no és ni positiu ni negatiu.

[P8. En general, creu que formar part de la Unió Europea és positiu, ni positiu ni negatiu o negatiu?]



3. Les institucions europees



Notorietat de les institucions europees

   

   

  

  

  

   

   

                 

                             

                    

                

                          

      

         

Institucions molt poc conegudes

Quan s’ha demanat a les persones entrevistades si 
sabrien dir el nom de les principals institucions europees, 
més de la meitat no n’ha sabut dir cap.

La més coneguda és el Parlament Europeu amb un 29% 
de mencions en total.

El segueix el Tribunal Europeu, amb un 11% i el Banc 
Central Europeu, amb un 8% de les mencions. La 
Comissió Europea i el Consell Europeu únicament 
recullen un 7% i un 6% de les mencions.

[P16. Sabria dir-me el nom de les principals institucions europees?]



Importància del paper actual del Parlament Europeu

   

   

   

  

  

              

       

   

    

     

Important dins les institucions 
europees

El Parlament Europeu és considerat molt o bastant 
important pel 67% de  les persones entrevistades.

En canvi, un de cada quatre el considera poc o gens 
important.

[P17. En les institucions europees, creu que actualment el Parlament Europeu hi té un paper molt, bastant, poc o gens 
important?]



Paper futur del Parlament Europeu

   

   

   

  

             

            

               

     

Més important en un futur

Un 59% de les persones enquestades li agradaria que en 
el futur el Parlament Europeu tingués un paper més 
important.

Un 22% prefereix que no hi hagi canvis i únicament un 
13% considera que el Parlament ha de tenir menys 
importància en un futur.

[P18. I a vostè li agradaria que en el futur el Parlament Europeu tingués un paper més o menys important que el que té ara?]



Confiança en les següents institucions

Poca confiança

Quan preguntem per la confiança en els diferents 
parlaments s’observa que en tots els casos una àmplia 
majoria manifesta poc o cap confiança.

La institució que genera més confiança és el Parlament 
de Catalunya, seguida del Parlament Europeu i, a certa 
distància, del Congrés dels Diputats.

[P19. Digui’m si us plau fins a quin punt confia en les següents institucions: El Parlament Europeu, El Parlament espanyol 
(Congrés de Diputats), El Parlament de Catalunya?]

       

        

       

                      

                 

                     

                       



4. Temes i competències



Tema al qual la Unió Europea hauria de donar més prioritat en els 
propers anys

Canvi climàtic i immigració

Hem preguntat de forma espontània quin és el tema al 
qual la Unió Europea hauria de donar prioritat en els 
propers anys.

Actuar contra el canvi climàtic ha estat el tema més 
mencionat, seguit per la immigració.

[P21. Quin creu que és el tema al qual la Unió europea hauria de donar més prioritat en els propers anys? P22. I el segon?]

   

   

   

   

   

  

  

  

  

  

  

  

  

   

   

                                             

          

                                                                

                                                         

                          

                                            

       

                                              

                                                         

                                                   

                    

         

           

      

     



Impacte en la seva vida diària de les accions de la UE

   

   

   

   

  

    

       

   

    

     

Majoritàriament tenen impacte

Quan hem preguntat fins a quin punt les accions de la 
Unió Europea tenen impacte en la vida dels entrevistats, 
el 16% ha respost que tenen molt i el 38% que tenen 
bastant impacte.

També són molts els entrevistats que consideren que 
tenen poc (30%) o cap (13%) impacte.

[P9. Fins a quin punt diria que les accions de la Unió Europea tenen molt, bastant, poc o gens impacte en la seva vida diària?]



Impacte, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis

Més impacte entre els grups més joves

A mesura que augmenta l’edat la percepció de l’impacte 
de les accions de la Unió Europea en la vida diària dels 
entrevistats disminueix.

Igualment, s’observa un major impacte entre els nascuts 
fora d’Espanya i les persones amb estudis superiors.

[P9. Fins a quin punt diria que les accions de la Unió Europea tenen molt, bastant, poc o gens impacte en la seva vida diària?]

       

        

        

        

        

         

         

        

         

         

        

        

       

         

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                       



Impacte per ideologia

[P9. Fins a quin punt diria que les accions de la Unió Europea tenen molt, bastant, poc o gens impacte en la seva vida diària?]
(*) Mostra petita, no representativa.

         

         

       

       

         

         

  

               

           

          

                   

              

 

     

                       



Impacte en la seva vida diària dels diferents governs

       

        

         

                   

                

            

                       

Catalunya, Espanya, Europa

En aquest cas també trobem que a més proximitat major 
impacte en la vida diària de les persones entrevistades.

El 70% de les persones entrevistades consideren que les 
accions del Govern de Catalunya i el d’Espanya tenen 
molt o bastant impacte en la seva vida diària.

Aquesta xifra és significativament inferior pel que fa a la 
Unió Europea (54%).

[P9,10,11. 9. Fins a quin punt diria que les accions de la Unió Europea tenen molt, bastant, poc o gens impacte en la seva vida 
diària? Les accions del Govern d’Espanya? Les accions del Govern de Catalunya?]



Competències de la Unió Europea

   

   

   

  

                                                

                                             

                                                  

     

Preferència per avançar o mantenir

Les opinions es troben dividides. Un 39% creu que la 
Unió Europea té les competències adequades i un 36% 
que la Unió Europea hauria de tenir més competències.

Només un 18% pensa que n’hauria de tenir menys.

[P12. Algunes persones creuen que la Unió Europea hauria de tenir més competències o poders, altres creuen que té els 
poders adequats i d’altres creuen que hauria de tenir menys competències o poders. Quina és la seva posició?]



Competències, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis

Diferències segons grups d’edat

Els més joves són els menys favorables a que la Unió 
Europea tingui més competències i els més grans els més 
favorables.

[P12. Algunes persones creuen que la Unió Europea hauria de tenir més competències o poders, altres creuen que té els 
poders adequats i d’altres creuen que hauria de tenir menys competències o poders. Quina és la seva posició?]

       

      

       

       

       

       

       

      

       

       

       

        

       

       

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                                         



Competències per ideologia

[P12. Algunes persones creuen que la Unió Europea hauria de tenir més competències o poders, altres creuen que té els 
poders adequats i d’altres creuen que hauria de tenir menys competències o poders. Quina és la seva posició?]
(*) Mostra petita, no representativa.

        

       

       

       

       

       

  

               

           

          

                   

              

 

     

                                         



Atribució de competències

Protecció, canvi climàtic i noves 
tecnologies

Les persones entrevistades diferencien clarament tres 
temes que haurien de ser responsabilitat de la Unió 
Europea: la protecció davant l’amenaça de països com 
Rússia, la lluita contra el canvi climàtic i la regulació de les 
noves tecnologies.

La protecció dels drets i la llibertats també és una 
qüestió que s’atribueix a la Unió Europea,  així com la 
gestió de la immigració.

En canvi, la gestió d’una nova pandèmia i la regulació dels 
preus de l’energia susciten una major divisió entre les 
persones enquestades.

[P20. Ara li presentaré una sèrie de temes polítics. M’agradaria que em digués qui creu que hauria de ser la principal institució 
responsable de la seva gestió: el govern de Catalunya, el govern espanyol o la Unió Europea.]

      

       

        

       

       

       

       

                                                  

                                  

                                     

                                    

                          

                             

                                    

               

                      

                  

     



Valoració de l’actuació de la UE en un conjunt d’àmbits

Valoracions centrades en el 5 (escala 0-10)

La mitjana de la major part de les valoracions està al 
voltant del 5.

L’actuació millor valorada és la protecció dels drets i les 
llibertats amb un 5,7 de mitjana.

Per contra, la pitjor valorada és l’actuació en la guerra de 
Rússia i Ucraïna.

Observem que la distribució percentuals de totes les 
actuacions tenen valoracions entre el 5 i el 10. El control 
de les fronteres i el de la guerra són les actuacions amb 
major un percentatge de valoracions de 4 o menys.

         

         

         

         

         

         

                                        

                     

                      

                             

                                          

                             

                        

                      

   

   

   

   

   

                                

                                          

                             

                      

                     

                                        

              

[P23. Ara li demanem que valori l’actuació de la Unió Europea en un conjunt d`àmbits en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
és molt dolenta i el 10 molt bona.]



Distribució percentual de la valoració

            

  

   

   

   

   

   

   

            

                                 

            

  

   

   

   

   

   

   

            

                  

            

  

   

   

   

   

   

   

            

                          

            

  

   

   

   

   

   

   

            

                   

            

  

   

   

   

   

   

   

            

                    

            

  

   

   

   

   

   

   

            

                       

Valoracions centrades en el 5

En aquests gràfics es pot observar la distribució 
percentual de la valoració de les diferents actuacions de 
la Unió Europea.

Veiem que totes elles concentren pics important al 
voltant del 5 i que les dues darreres (control de les 
fronteres per la Unió Europea i la guerra de Rússia i 
Ucraïna) presenten un nombre significatiu (15%) de 
valoracions igual a 0.

[P23. Ara li demanem que valori l’actuació de la Unió Europea en un conjunt d`àmbits en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
és molt dolenta i el 10 molt bona.]



Polítiques de la Unió Europea contra el canvi climàtic

   

   

   

  

                           

                                       

                                                      

     

La UE ha de ser més ambiciosa

Pel que fa a les polítiques contra el canvi climàtic, el 60% 
creu que la Unió Europea hauria de ser encara més 
ambiciosa.

Per contra, el 15% pensa que hauria de mantenir els 
objectius fixats i el 20% considera que els hauria de 
revisar per no perjudicar a les empreses.

[P24. Pel que fa a les polítiques contra el canvi climàtic, vostè creu que la Unió Europea hauria de ser encara més ambiciosa, 
hauria de mantenir els objectius fixats pel 2030 o els hauria de rebaixar per no perjudicar a les empreses?]



Respecte a la guerra de Rússia i Ucraïna

       

        

         

          

                                

                                                                  

                        

                             

            

       

                         

           

                

     

Donar suport humanitari

L’afirmació que recull un suport pràcticament unànime és 
la de donar suport humanitari a Ucraïna: el 92% està 
molt o bastant d’acord. També aplega un suport similar 
l’acollida de persones desplaçades (90%).

La imposició de sancions a Rússia també té moltes més 
persones a favor que en contra, però un suport global 
inferior (75%).

Al contrari, l’opció de donar suport militar a Ucraïna 
divideix clarament l’opinió de les persones entrevistades, 
tot i que la majoria es decanta cap a l’opció de donar 
suport militar.

[P25. Respecte a la guerra de Rússia i Ucraïna, digui’m fins a quin punt està d’acord amb què la Unió Europea:]



Donar suport militar, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell 
d’estudis

[P25. Respecte a la guerra de Rússia i Ucraïna, digui’m fins a quin punt està d’acord amb què la Unió Europea:]

Homes i nascuts fora d’Espanya, més 
d’acord

Els homes, les franges de 35 a 49 anys, els nascuts fora 
d’Espanya i aquells que disposen d’estudis obligatoris o 
inferiors estan més d’acord amb què la Unió Europea 
doni suport militar a la guerra de Rússia i Ucraïna.

           

          

          

          

          

          

           

          

          

          

          

           

           

          

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

            

       

                         

           

                

     



Donar suport militar per ideologia

[P25. Respecte a la guerra de Rússia i Ucraïna, digui’m fins a quin punt està d’acord amb què la Unió Europea:]
(*) Mostra petita, no representativa.

           

           

          

         

          

          

  

               

           

          

                   

              

 

     

            

       

                         

           

                

     



Límits al repartiment de persones migrades

   

   

  

                 

                   

     

A favor de fixar un repartiment

Tres de cada quatre persones entrevistades està més 
aviat a favor que la Unió Europea fixi legalment un 
repartiment de les persones migrades entre tots els 
estats membres, d’acord amb la població i la riquesa de 
cada país.

Un 12% hi està en contra.

[P26. Vostè està més aviat a favor o més aviat en contra de que la Unió Europea fixi legalment un repartiment de les persones 
migrades entre tots els estats membres, d’acord amb la població i la riquesa de cada país?]



5. Ampliació



Posicionament sobre l’ampliació

Favorable en tots els casos

Hem demanat a les persones entrevistades fins a quin 
punt estan a favor o en contra que la Unió Europea pugui 
passar dels 27 estats membres actuals a 36.

En tots els casos, l’opinió majoritària és favor de 
l’ampliació: un 68% està molt o bastant a favor. Aquest 
suport augmenta significativament (76%) si aquesta 
ampliació implica ampliar la pau i l’estabilitat a Europa.

En canvi, el suport disminueix significativament (61%) 
quan l’ampliació implica que nosaltres passem a rebre 
menys fons de la Unió Europea.

[P27,28,29. Vostè està a molt favor, bastant a favor, en contra o molt en contra de que la Unió Europea pugui passar dels 27 
estats membres actuals a 36? Si això implica ampliar la pau i l’estabilitat a Europa? Si això implica que nosaltres passem a rebre 
menys fons de la Unió Europea? ]

         

        

          

                                          

                                          

                                      

            

               

                 

              

     



Preferència de països

Ucraïna, el favorit

Quan s’ha demanat a les persones entrevistades el grau 
d’acord amb l’entrada de diferents països, Ucraïna és el 
que obté la mitjana més alta: 6,7.

També observem que no hi ha grans diferències en la 
distribució percentual de la resposta pel que fa als 
quatre primers països.

Clarament Turquia és el país que concentra menys acord 
per formar part de la Unió Europea. Així, una de cada 
tres persones entrevistades ha donat valoracions 
inferiors o iguals a 4.

[P30. Fins a quin punt està a favor o en contra de que els següents països formin part de la Unió Europea, en una escala del 0 al 
10, en la qual el 0 és totalment en contra i 10 totalment a favor.]

         

          

          

          

          

       

                    

       

      

       

                        

                      

   

   

   

   

          

      

       

                    

       

              



Distribució percentual

            

  

   

   

   

   

   

            

       

            

  

   

   

   

   

   

            

                    

            

  

   

   

   

   

   

            

       

            

  

   

   

   

   

   

            

      

            

  

   

   

   

   

   

            

       

Valoracions centrades en el 6

La distribució percentual de la valoració es concentra al 
voltant del 6.

En el cas de Ucraïna, una de cada quatre persones 
entrevistades ha puntuat amb un 10, el que significa que 
està totalment d’acord de que passi a formar part de la 
Unió Europea.

En el cas de Turquia, s’observa el fenomen contrari. Quasi 
una de cada quatre persones entrevistades ha puntuat 
amb un 0, cosa que significa que estan en total desacord 
amb l’entrada d’aquest país a la Unió Europea.

[P30. Fins a quin punt està a favor o en contra de que els següents països formin part de la Unió Europea, en una escala del 0 al 
10, en la qual el 0 és totalment en contra i 10 totalment a favor.]



Valoració sobre la sortida del Regne Unit de la UE

  

   

  

   

   

  

                            

                               

                       

                               

                            

     

              

  

   

   

   

   

  

                       

                          

                       

                          

                       

     

         

Més negativa pel Regne Unit que per la 
UE

Tot i que la majoria de les persones entrevistades percep 
com a bastant o molt negativa la sortida del Regne Unit 
tan per aquest país com per la Unió Europea (66% i 64% 
respectivament), les persones entrevistades opinen que 
ho ha estat més pel Regne Unit.

[P31. Des del seu punt de vista, la sortida del Regne Unit de la Unió Europea ha estat molt positiva, bastant, ni positiva ni 
negativa, bastant negativa o molt negativa? P32. I per la Unió europea? Creu que la sortida del Regne Unit ha sigut:]



6. Eleccions



Coneixement de la data de les properes eleccions

   

  

   

  

   

                               

                                

                      

          

     

El 59% no sap contestar la pregunta

El 59% de les persones entrevistades no sap quan seran 
les properes eleccions al Parlament Europeu.

D’entre el 41% que sí que ha contestat a la pregunta, un 
23% cita correctament l’any i el període (mes o estació) 
de les eleccions; el 12% ha sabut concretar l’any i 
únicament un 6% ha indicat una data equivocada.

[P33. Em sap dir quan seran les pròximes eleccions europees?]



Data de les eleccions, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis

A més edat, més coneixement de la 
data

Les persones entrevistades de més de 50 anys, els 
nascuts a la resta d’Espanya i les persones amb estudis 
superiors són els que presenten un major grau de 
coneixement en relació amb la data de celebració de les 
eleccions al Parlament Europeu.

[P33. Em sap dir quan seran les pròximes eleccions europees?]

       

      

       

        

         

        

        

       

        

        

        

        

        

        

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                                        



Data de les eleccions per ideologia

[P33. Em sap dir quan seran les pròximes eleccions europees?]
(*) Mostra petita, no representativa.

      

         

        

        

        

        

  

               

           

          

                   

              

 

     

                                        



Què influirà a l’hora de decidir el vot?

  

   

   

   

                                         

                                                                  

                

     

Ambdós per igual

A l’hora de decidir el vot (o decidir votar o no votar) a les 
pròximes eleccions al Parlament Europeu, una de cada 
dues persones entrevistades tindrà tant en compte els 
temes relacionats amb la Unió Europea i les qüestions 
relacionades amb la situació política entre Catalunya i 
Espanya.

Tanmateix, el percentatge que declara que tindrà més en 
compte els afers “domèstics” que els europeus és 
clarament superior: 26% i 9% respectivament.

[P34. A l’hora de decidir el seu vot (o decidir votar o no votar) a les pròximes eleccions al Parlament Europeu, què tindrà més en 
compte o què l’influirà més en la seva decisió?]



Participació a les eleccions al Parlament Europeu

   

   

  

  

   

  

                          

                     

          

                         

                                

     

El 50 % afirma votar sempre

Una de cada dues persones entrevistades diu quan hi ha 
hagut eleccions al Parlament Europeu ha votat sempre.

Un 20% declara que ho ha fet la majoria de vegades o de 
vegades.

Un 22% que s’ha abstingut totes les vegades i un 5%, la 
majoria de les vegades.

[P35. En el passat, quan hi ha hagut eleccions europees, vostè ha votat totes les vegades, la majoria de les vegades, de vegades 
ha votat i de vegades no ha votat, s’ha abstingut la majoria de vegades, s’ha abstingut totes les vegades?]



Participació, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell d’estudis

A més nivell d’estudis i edat, més 
participació

A excepció dels dos grups d’edat més joves, la 
participació en les eleccions al Parlament europeu és 
clarament superior al 50%. Cal destacar l’elevada 
participació entre els grups d’edat més grans, els nascuts 
a la resta d’Espanya i les persones amb estudis superiors.

La participació de les dones també és lleugerament 
superior que la dels homes.

[P35. En el passat, quan hi ha hagut eleccions europees, vostè ha votat totes les vegades, la majoria de les vegades, de vegades 
ha votat i de vegades no ha votat, s’ha abstingut la majoria de vegades, s’ha abstingut totes les vegades?]

           

        

          

         

        

          

         

        

         

         

        

         

        

         

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                          

                     

          

                         

                                

     



Participació per ideologia

[P35. En el passat, quan hi ha hagut eleccions europees, vostè ha votat totes les vegades, la majoria de les vegades, de vegades 
ha votat i de vegades no ha votat, s’ha abstingut la majoria de vegades, s’ha abstingut totes les vegades?]
(*) Mostra petita, no representativa.

          

         

         

        

          

         

  

               

           

          

                   

              

 

     

                          

                     

          

                         

                                

     



Probabilitat de votar a les properes eleccions europees

            

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

            

Probabilitat de 7,5 de mitjana

En una escala del 0 al 10, la probabilitat de participar en 
les properes eleccions al Parlament Europeu és de 7,5.

El més destacable és que una de cada dues persones 
entrevistades ha contestat un 10, el que representa que 
estan totalment segures que aniran a votar i un 12% han 
respost un 0, és a dir que estan segures que no aniran a 
votar.

[P36. Quina és la probabilitat que vostè voti a les properes eleccions al Parlament Europeu en una escala del 0 al 10 en la qual 
el 0 és segur que no anirà a votar i el 10 segur que anirà a votar?]



         

        

        

       

       

       

        

        

       

        

       

       

      

        

         

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

                        

                      

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

            

          

                       

    

              

               

         

   

        

     

     

     

     

  

    

    

 

     

              

Probabilitat de votar, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis

A més edat, més probabilitat d’anar a 
votar

El grup que manifesta un intenció més baixa de 
participar és el més jove.

[P36. Quina és la probabilitat que vostè voti a les properes eleccions al Parlament Europeu en una escala del 0 al 10 en la qual 
el 0 és segur que no anirà a votar i el 10 segur que anirà a votar?]



Probabilitat de votar per ideologia

[P36. Quina és la probabilitat que vostè voti a les properes eleccions al Parlament Europeu en una escala del 0 al 10 en la qual 
el 0 és segur que no anirà a votar i el 10 segur que anirà a votar?]
(*) Mostra petita, no representativa.

        

      

     

       

       

        

               

           

          

                   

              

 

     

                        

                      

   

   

   

   

   

   

               

           

          

                   

              

 

     

              



https://europarl.barcelona/

	Diapositiva 1: Enquesta sobre les eleccions europees a Catalunya 
	Diapositiva 2: Objectius
	Diapositiva 3: Fitxa tècnica
	Diapositiva 4: La mostra
	Diapositiva 5: Resum
	Diapositiva 6: Principals resultats
	Diapositiva 7: 1. Actituds davant la Unió Europea
	Diapositiva 8: Sentiment europeista
	Diapositiva 9: Sentiment europeista, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell d’estudis
	Diapositiva 10: Sentiment europeista per ideologia
	Diapositiva 11: Sentiment europeista, espanyolista i catalanista
	Diapositiva 12: Fins a quin punt és important per a la seva identitat
	Diapositiva 13: Identitat europea, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 14: Identitat europea per ideologia
	Diapositiva 15: Interès per la política europea
	Diapositiva 16: Interès per la política europea, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell d’estudis
	Diapositiva 17: Interès per la política europea per ideologia
	Diapositiva 18: Interès per la política
	Diapositiva 19: 2. Valoració del funcionament de la Unió Europea
	Diapositiva 20: Opinió sobre el funcionament de la Unió Europea
	Diapositiva 21: Funcionament de la UE, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 22: Funcionament de la UE per ideologia
	Diapositiva 23: Fins a quin punt creu que per la UE compta la veu de...
	Diapositiva 24: Fins a quin punt creu que la seva veu compta a la UE
	Diapositiva 25: La seva veu compta a la UE, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 26: La seva veu compta a la UE per ideologia
	Diapositiva 27: Fins a quin punt creu que la seva veu compta
	Diapositiva 28: Formar part de la UE és positiu o negatiu
	Diapositiva 29: 3. Les institucions europees
	Diapositiva 30: Notorietat de les institucions europees
	Diapositiva 31: Importància del paper actual del Parlament Europeu
	Diapositiva 32: Paper futur del Parlament Europeu
	Diapositiva 33: Confiança en les següents institucions
	Diapositiva 34: 4. Temes i competències
	Diapositiva 35: Tema al qual la Unió Europea hauria de donar més prioritat en els propers anys
	Diapositiva 36: Impacte en la seva vida diària de les accions de la UE
	Diapositiva 37: Impacte, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 38: Impacte per ideologia
	Diapositiva 39: Impacte en la seva vida diària dels diferents governs
	Diapositiva 40: Competències de la Unió Europea
	Diapositiva 41: Competències, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 42: Competències per ideologia
	Diapositiva 43: Atribució de competències
	Diapositiva 44: Valoració de l’actuació de la UE en un conjunt d’àmbits
	Diapositiva 45: Distribució percentual de la valoració
	Diapositiva 46: Polítiques de la Unió Europea contra el canvi climàtic
	Diapositiva 47: Respecte a la guerra de Rússia i Ucraïna
	Diapositiva 48: Donar suport militar, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell d’estudis
	Diapositiva 49: Donar suport militar per ideologia
	Diapositiva 50: Límits al repartiment de persones migrades
	Diapositiva 51: 5. Ampliació
	Diapositiva 52: Posicionament sobre l’ampliació
	Diapositiva 53: Preferència de països
	Diapositiva 54: Distribució percentual
	Diapositiva 55: Valoració sobre la sortida del Regne Unit de la UE
	Diapositiva 56: 6. Eleccions
	Diapositiva 57: Coneixement de la data de les properes eleccions
	Diapositiva 58: Data de les eleccions, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 59: Data de les eleccions per ideologia
	Diapositiva 60: Què influirà a l’hora de decidir el vot?
	Diapositiva 61: Participació a les eleccions al Parlament Europeu
	Diapositiva 62: Participació, per sexe, edat, lloc de naixement i nivell d’estudis
	Diapositiva 63: Participació per ideologia
	Diapositiva 64: Probabilitat de votar a les properes eleccions europees
	Diapositiva 65: Probabilitat de votar, per sexe, edat, lloc de naixement i estudis
	Diapositiva 66: Probabilitat de votar per ideologia
	Diapositiva 67

